
Canadian Children's Literature 11 975: 
A Bibliography 

JBHIVR. SBRFLEET & MAR Y R U .  

This bibliography attempts to record those books published in 1975- 
CCL's founding year-which are directly related to Canadian children's 
literature. It will be followed, in the future, by bibliographies for 1976 and 
subsequent years. 

Our main goal has been to make the list as complete as possible. 
Accordingly, we have come up with a total of h o s t  300 items-both in 
French and Enghsh-for 1975. Still, though our investigations have been 
extensive, it is possible that errors or omissions may have arisen, especially in 
a few instances where we were unable for one reason or another to obtain an 
examination copy of s particular work. Where such oversights exist, we 
would be grateful if our readers would let us know so that corrections can 
be made in future bibliographies. 

Generally speaking, the book titles are indicative of the content. In 
order to  remove one possible source of confusion, however, ihose books 
which are neither fiction nor poetry nor drama-i.e., those books not com- 
monly categorized as "creative writings-have been signified by the letters 
"n.f." (non-fiction) following the details of publication for the entry. Cer- 
tain items for professional reading-e.g., the new edition of Sheila Egoff's 
The Republic of Childhood-have also been included in this category. 

Especially in the case of non-fiction, it may sometimes be question- 
able whether a particular book is more appropriate to an adult or an adoles- 
cent reader. We have tried-while still being judicious-also to be reasonably 
open to the range of interests and needs, often quite sophisticated, that 
many children and teenagers have. There is always room for disagreement, 
however, and we respect the opinions of others who may differ. AU we can 
say is that the choices herein represent our best considered opinion about 
which borderline works are truly relevant and likely to be used by non-adult 
readers. 

A related question concerns later editions and reprints. We have 
included reprints only when they involve very old books (i.e. at least 50 
years should have passed since they were last published), and new editions 
of more recent works are eligible only when noticeably revised. In these 
instances the books can be said to enter anew into our cultural life, and their 
inclusion in a record on one year's output of children's literature is therefore 
justified. 



1. ALDERSON, Sue Ann. Bonnie McSmithers: You're Driving Me 
Dithers. Illus. Fiona Garrick. Tree Frog Press, 1975. 54 pp., 
paper. 

2. ALLINSON, Beverley. Mtmzbles arzd Sizits. Illus. Ann Powell. The 
Women's Press, 1975. 28 pp., paper. 

3. ALLINSON, Beverley, and Judith Lawrence. Dr. May's Animals. 
D. C. Heath, 1975. 32 pp., paper. 

4. ALLINSON, Beverley, and Judith Lawrence. Ellie Sells Fish. D. C. 
Heath, 1975. 32 pp., paper. 

5. ALLINSON, Beverley, and Judith Lawrence. Maryorz Makes Shapes. 
D. C. Heath, 1975. 32 pp., paper. 

6. ALLINSON, Beverley, and Judith Lawrence. Myra Builds a House. 
D. C. Heath, 1975. 32 pp., paper. 

7. ALLINSON, Beverley, and Judith Lawrence. Let's Take a Vote. 
D. C. Heath, 1975.32 pp., paper. 

8. ALLINSON, Beverley, and Judith Lawrence. Open Wide. D. C. Heath, 
1975.32 pp., paper. 

9. ALLINSON, Beverley, and Judith Lawrence. Ready for Take-Of$ 
D. C. Heath, 1975. 32 pp., paper. 

10. ALLINSON, Beverley, and Judith Lawrence. Take One. D. C .  Heath, 
1975. 32 pp., paper. 

11. ALLISON, Rosemary. Yaaay Crickets. Illus. Patti Stern. Kids Can 
Press, 1975. 19 pp., paper. 

12. ANDERSON, Valerie, and Carl Bereiter. Thitzkiizg Ga~rzes, Boolc I .  
Illus. Rod Della-Vedova. Ontario Institute for Studies in Educa- 
tion, 1975.71 pp., paper. n.f. 

13. ANDERSON, Valerie, and Carl Bereiter. Thirzlcing Ganzes, Boolc 2 
O.I.S.E., 1975. 79 pp., paper. n.f. 

14. ARNOLD, Les, and Rosemary Devries. Harry Paints the Wind. 
Applegarth Follies, 1975. 31 pp., paper. 

15. AYLWIN, Louise. Ramiizagrad~l; histoires qrdinaires pour eizfants 
extraordinaires. Illus. Louise Aylwin. Editions du Jour, 1975. 
96 pp., paper. 



16. BARKHOUSE, Joyce. George Dawsotz: the Little Giant. Clarke, Irwin, 
1975. 138 pp., cloth. n.f. 

17. BARNES, Michael. Gold in the Porc~lpi~ze. Highway Book Shop, 1975. 
85 pp., paper. n.f. 

18. BARNES, Michael. The Nelson Boys and Their Wawa Adventure: The 
Lake Superior Diainond Mystery. Illus. Michael Roberts. High- 
way Book Shop, 1975. 51 pp. 

19. BARNES, Michael..Night Search and Other Short Stories for Teens. 
Illus. Elsa Stortroen. Highway Book Shop, 1975. 67 pp., paper. 

20. BASSETT, John M. Tinzothy Eaton Fitzhenry and Wldteside, 1975. 
62 pp., paper. 11.f. [The Canadians Series]. 

21. BATES, W.W. and Olive Fullerton. How to Think Metric. Illus. 
Graham Pillsworth. Clarke, Irwin, 1975. 73 pp., paper. 

22. BEAUCHESN$, H616ne. Le voyage de Fripo~zne. Illus. Gabriele de 
Beney. Editions Paulines, 1975. 15 pp., paper and cloth. 

23. BEAUDRY, Lindsay. Kawin: A Book of I~zdiatz Crafts to Do. Illus. 
L. Beaudry. Fitzhenry and Whiteside, 1975. 64 pp., paper. n.f. 

24. BENGOUGH, J. W. The Up-To-Date Primer. Illus. J. W. Bengough. 
Peter Martin, 1975. 75 pp., paper [Reprint of 1895 edition]. n.f. 

25. BENHAM, Mary Lile. Nellie McClung. Fitzhenry and Whiteside, 1975. 
62 pp., paper. n.f. [The Canadians Series] 

26. BENTLEY, Ray. Radar, The Happj~ Reindeer. Illus. Dana. Lyrics 
and music, P. Laing and George Anderson. Vancouver: Radar 
P. 1975.38 pp. 

27. BIRD, Will R. The Misadventures of Ruftls Birdy. McGraw-Hill, 
Ryerson, '1975. 270 pp., cloth. 

28. BJORNSON, Magnus. Dan Patch, and Other Tales of Pioneering in 
the West. Illus. Alan Daniel. Scholastic-TAB, 1975. 110 pp., 
paper. n.f. 

29. BJORNSON, Magnus. The Giant Mosquitoes. Scholastic-TAB, 1975. 
112 pp., paper. 

30. BLACICSTOCK, Brian, and John Latimer. Camp Counsellor's Hand- 
book. Gage, 1975. 114 pp., paper. n.f. 



3 1. BLAIS Suzanne [pseud. Suziej. .La bottine vagabonde. Illus. S. Blais. 
iditions Paulines, 1975. 16 pp., paper and cloth. 

32. BLEEKS, Sheila. The Gift of the Frost Fairy. Illus. ICenneth R. 
Bailey. Cherry Publishers, 1975. 32 pp., paper. 

33. BONDAR, Barbara. Zap-Eating. Fitzhenry and Whiteside, 1975. 
64 pp., paper. [Zap Series] n.f. 

34. BONDAR, Barbara. Zap-Magic. Fitzhenry and Whiteside, 1975. 64 
pp., paper. [Zap Series] 

35. BONNEVILLE, MichBle. Drdle d'oce'an. Illus. Gabriel de Beney. 
&litions Paulines, 1975. 15 pp., paper and cloth. 

36. BONNIER, Jocelyne. Flo-Flo, le petit fzo~on de neige. Illus. Armand 
CBt6. gditions Paulines, 1975. 15 pp., paper and cloth. [Collec- 
tions R6ves d'or, 71 

37. BOON, Clarence A. I Was a Step-Child. Virden, Man.: C.A. Boon, 
1975. 21 1 pp., n.f. 

38. BOOTH, David, Robert Barton, and Agnes Buckles. Brown is the 
Back of a Toad. Longman Canada, 1975. 42 pp., paper, n.f. 
[Colours: a Language Arts Program Series] 

39. BOOTH, David, Robert Barton, and Agnes Buckles. Red is the Nose o f  
a Clown. Longman Canada, 1975. 42 pp., paper. n.f. [Colours: 
a Language Arts Program Series] 

40. BOOTH, David, Robert Barton, and Agnes Bucldes. Yellow is a 
Lemon Tart. Longman, Canada, 1975. 42 pp., paper. n.f. 
[Colours: a Language Arts Program Series] 

41. BOSE, Claudette, et al. Barbe-Rojtsse au Manitoba et  autres contes. 
Illus. Suzanne Gauthier. Les Editions du BIB, 1975. 24 pp., paper. 

42. BOSC, Claudette, et al. _Fanfan le,petit Wapiti et autres contes. 
Illus. Suzanne Gauthier. Les Editions du B16, 1975. 24 pp., 
paper. 

43. BOSC, Claudette, et al. Le ManitoPa en avion et autres contes. 
Illus. Suzanne Gauthier. Les Editions du B16, 1975. 24 pp., 
paper. 

44. BOUCHER, Denis. ~'ivasiotz de Ranzok. gditions Paulines, 1975. 
11L -- 
1 l U  pp., &JklpGl. 

45. BOUCHER, Denis. Ramok Trahi. 6ditions Paulines, 1975. 109 pp., 
paper. 



46. BOUCHER, Pierrette. Je clzarzte au jardirz de Pierrot. Illus. CBcile 
Gagnon. Socie'tB Radio-Canada. 16 pp., paper. 

47. BOURPON, Odette. Madame Tout-temps. Illus. Gabriel de Beney. 
Editions Paulines, 1975. 15 pp., paper and cloth. 

48. BRONWYN. Sailziny Sztlnzouse. Illus. Marilyn Fell. Tree Frog Press, 
1975. 52 pp., paper. 

49. BROOKS-HILL, Helen. On the Way to Visit Elizabeth. Helen Broolcs- 
Hill, 41 Second St., O a l d e ,  Ont., 1975. n.f. 

50. BROWN, Catherine L. Davey 's Pilots and the Sea Wolves irz tlze Bay of 
Furzdy. Petheric Press, 1975. 77 pp., paper. n.f. 

51. BRUCHAC, Joseph. Turlcey Brother and Other Tales: Iroquois Follc 
Stories. Illus. ICahonhes. Trumansburg, N.Y.: The Crossi~lg 
Press, 1975. 

52. BRUNET, Mario. All about Sailirzg. Transl. from French by Andrea 
Rankin-Cameron. Greey de Pencier, 1975. 192 pp., paper. 

53. BUCHAN, Bryan. The Dragon Children. Illus. Kathryn Cole. Scholastic- 
TAB, 1975. 134 pp., paper. 

54. BUNTING, Anne Eve. High Tide for Labrador. Illus. Bernard Garbutt. 
Chicago: Children's Press, 1975. 77 pp. 

55. BURKE, Helen. The Crossroads: a Story of North Bay. Helen Burke, 
1260 Ski Club Road, North Bay, Ontario, 1975. 22 pp. 

56. CALLAWAY, Bernice. Tell Us a Stoty: Seventeen Read-aloud Stories 
for Children. Three Hills, Alta.: Prairie press, 1975. 127 pp. 

57. CAMPBELL, A. P. The Pollwog Who Didn't Believe. Illus. Andrea 
Campbell. Borealis Press, 1975. 22 pp., paper. 

58. CAMPBELL, J. Gounod. Three One-Act Plays: The Bleeding Heart of 
Wee John, Sumi7zit Co?zfereizce, Was She Sown or Was She 
Reaped?Playwrigllts Co-op, 1975. 56 pp., paper. 

59. CAMPBELL, Maria. Indians of the Prairies. Illus. Shannon Two Feath- 
ers. J. J. Douglas, 1975. 32 pp., cloth. n.f. 

60. CAMPEAU, Jean, and Michel MBnard. Erz vacances. editions Hurtubise, 
1975.46 pp., paper. n.f. 

61. ZXviPFAii, Jean, and -Michei ~ 6 n a r d .  d pied, en voiture, erz aviorz. 
Editions Hurtubise, 1975. 46 pp., paper. n.f. 



62. CAMPEAU, Jean, and Michel Minard. En vedette. hditions Hurtubise, 
1975.46 pp., paper. n.f. 

63. CAMPEAU, Jean, and Michel Menard. Les arziinartx. kditions Hurtu- 
bise, 1975.46 pp., paper. n.f. 

64. CANADIAN PORK COUNCIL. Pork. Canadian Pork Council, 1975. 
112 pp., cloth. n.f. 

65. CARVER, Caroline. Canadian Christinas Book. Tundra Books, 1975. 
95 pp., paper. n.f. 

66. CASS-BEGGS, Barbara. Canadian Folk Songs for the Young. Illus. 
John Robertson. J. J. Douglas, 1975. 48 pp., cloth. 

67. CHARLAND, Jean-Pierre. Le ~zaufrage. 6ditions du Jour, 1975. 
110 pp., paper. 

68. CHARLEBOIS, Peter. The Life of Louis Riel. N.C. Press, 1975. 
256 pp., cloth. 

69. CHARLES, Norma M. See You Later, Alligator. Illus. Carol Moran. 
Scholastic-TAB, 1975. 64 pp., paper. 

70. THE CHILDREN'S BOOK COUNCIL. Children's ~ o o k s :  Awards and 
Prizes. N.Y.: The Children's Book Council, 1975. 156 pp., 
paper. 

71. CHOQYETTE, Robert. Le sorcier djlnticosti. Illus. Michele Th6or$t. 
Editions Fides, 1975. 125 pp., paper. 

72. CLARK, Margaret Goff. Death at Their Heels. Dodd-Mead, 1975. 
146 pp., cloth. 

73. CLEAVER, Nancy. How the Chipinzcizk Got its Stripes. Illus. Laszlo 
Gal. Scholastic-TAB, 1975. 32 pp., paper. 

74. C N Tower: The World's Tallest Book about the World's Tallest Free- 
standing Structure. Illus. Gerry Sevier. Greey de Pencier, 1975. 
15 pp., paper. n.f. 

75. COLLINS, David. Wings o f  Progress: The Clzallerzge of the Measureless 
Skies. Clarke, Irwin, 1975. n.f. [Jackdaw Series C36] 

76. COMAN, Carol. The Word Book. Illus. Lesley Dean. Scholastic-TAB 
Publications, 1975.96 pp., paper. n.f. 

77. CQMINE, Jeremy. I;rZrin?c C ~ n f t , ~  ned Their C~t!!tt!rn! Bnrkpsuc!md~. 
Gage, 1975. 125 pp., n.f. 



78. CONNOR, Ralph. Gletzgany School Days: A Story of Early Days in 
Glengany. McClelland and Stewart, 1902, reprinted 1975. 340 
PP., paper. 

79. CORKUM, Nadja. How Canada Got Its Capital. Illus. Emma Hesse 
McClelland and Stewart, 1975. 59 pp., paper. n.f. 

80. CORYVEAU, Monique. Les saisons de la nzer. Illus. Louise Mithg. 
Editions Fides, 1975. 156 pp., paper. 

81. CORRIVEAU, Monique. Patrick et Sophie en fnsde. 6ditions He'ritage, 
1975.265 pp., paper. 

82. COSENTINO, Frank, and Glynn Leyshon. Olynzpic Gold: Caizada's 
Winners in the Surnnzer Games. Holt Rinehart, 1975. 147 pp., 
cloth or paper. 

83. ~ d ~ f i ,  Louise-Philippe. Le pritzce Soztrire et le lys bleu. Illus. GiUes 
Tibo. La Tamanoir, 1975. 32 pp. 

84. C ~ T &  Louis-Philippe. Les huitres magiques. Illus. Louise Methe. Le 
Tamanoir, 1975. 29 pp. 

85. ~ 6 ~ 6 ,  Maryse. Les chandeliers d'argeizt. gditions HQritage, 1975. 
125 pp., paper. 

86. CRAIG, John. The Clearing. Longman Canada 1975. 144 pp., cloth. 

87. CRAIG, John. Who Wants To Be Alone. Scholastic-TAB, 1975. 239 
pp., paper. [Orig. title, Zach] 

88. CRAIG, Jolm. The Wori?zbt~rizers. Scholastic-TAB, 1975. 144 pp., 
paper. 

89. DAMANIN, Laura. Egertoiz Ryerson. Fitzhenry and Whiteside, 1975. 
62 pp., paper. n.f. [The Canadians Series] 

90. DANIELS, Christine, and Ron Christianson. The White Man's Laws. 
Illus. Ronald Christianson. Hurtig, 1975. 135 pp. paper. 

91. DAVIDSON, William. Retztriz to Rainbow Country. PaperJacks, 
1975. 181 pp., paper. 

92. DEL GRANDE, J. J. Tlze Great Canadiaiz How To Go Metric. . . .and 
Like It Book. Gage, 1975. 64 pp., paper. n.f. 

93. DEVERELL, Rex. Sarah's Play. Playwrights Co-op, 1975. 27 pp., 
piipei. 

94. DEVRIES, John. In My Back Yard. Illus. Jeff Waltefield. Scholastic- 
TAB, 1975.56 pp., paper. 



95. DEWDNEY, Selwyn. They Shared To Survive: The Native Peoples of 
Canada. Illus. Franklin Arbuckle. Macmillan, 1975. 220 pp., 
paper. n.f. 

96. DILLMAN, Mary Alma. 111 the Land of the Micmacs of Elves and 
Indians. Illus. Gordon MacLelland. Halifax, N.S.: The Book 
Room, 1975.74 pp., paper. 

97. DORGE, Claude. ,Nico et Nislci au festival d t ~  voyageur. Illus. 
Birrard. Les Editions du Blk, 1975. 32 pp., paper. 

98. DORGE, :laude. Nico et Nislci visitant le Manitoba. Illus. Bkrrard. 
Les Editions du B16, 1975. 32 pp., paper. 

99. DORIN, Patrick C. The Canadian National Railwaj?'s Story. Hancock 
House, 1975. 206 pp., cloth. n.f. 

100. DOWELL, Jack. The Look-Off Bear. McGraw-Hill Ryerson, 1975. 
150 pp., cloth. 

101. DOWNIE, Mary Alice. The Witch of the North: Folk Tales of French 
Canada. Illus. Elizabeth Cleaver. Oberon Press, 1975. 54 pp., 
cloth. 

102. DOYON, Paule. Apic et Nkctarirze. Illus. Gabriel de Beney. kditions 
Paulines, 1975. 15 pp., paper. 

103. DUCHESNE, Cluistiane. Lazaros olibrius. Illus. C. Duchesne. hditions 
H6ritage, 1975. 13 pp., cloth and paper. 

104. DUCHESNE, Christiane. Le triste dragon. Illus. C. Duchesne. fiditions 
Hkritage, 1975. 13 pp., cloth and paper. 

105. DUMqNT, Claire Juben. Le petit bout de laiize. Illus. Armand tote .  
Editions Paulines, 1975. 15 pp., paper and cloth. 

106. DUVERNET, Sylvia. Perceptions: Poerns for Yolllzg ~ e o p l e  of All 
Ages. Herald-Gazette Press, 1975. 57 pp., paper. 

107. EASTON, Alan. The Adventures of  Captain Haj~le~tolZf?. McGraw-HiU 
Ryerson, 1975. 171 pp., cloth. 

108. EBER, Dorothy. People Fronz Our Side: Aiz Iizt~it Record of Seekoo- 
seelalc-the Land of the People of Cape Dorset, Baffilz Island. 
Illus. Peter Pitseolak. Hurtig, 1975. 159 pp., paper and cloth. 
n.f. 

109. EGGFF, Sheila. ,%e Re~zblic  cJf CAiIdAccd (22d ed.) Gxfc:d Ccker- 
sity Press, 1975.335 pp., paper and cloth. n.f. 



110. EUSTACE, Mary. Pi~zey, the Talking Christnzas Tree. Illus. Manolo 
Corvera. McGraw-Hill Ryerson, 1975. u.p., cloth. 

11 1. EVANS, Cicely Louise. The Saint Garne. Doubleday, 1975. 144 pp., 
cloth. 

112. FABI, T116r2se. Coi7znzerzt faire wze recherclze. editions Fides, 1975. 
127 pp., paper. n.f. 

113. FARNSWORTH, David. The King, tlze Sword aizd the Dragon. Play- 
wrights Co-op, 1975. 53 pp., paper. 

114. FARROW, Moira. Nobody Here But Us. Illus. Fred Forster. J. J. 
Douglas, 1975. 219 pp., cloth. 

1 15. FAULICNOR, Cliff. West to Cattle Cou~ztry. Illus. Gordon McLean. 
McClelland and Stewart, 1975.47 pp., paper. 

116. FELDMAN, Steven, Stuart Ross and Mark Laba. The Thirlg in Exile. 
Boolts By Kids, 1975. 55 pp., paper. 

117. FITZGIBBONS, Wendy. The Little House That Flew. Innova Learn- 
ing Associates, 1975. Paper. 

118. FLINT, David. The Hutterities: A Stud), iiz Prejudice. Oxford, 1975. 
193 pp., paper. n.f. 

119. FONTANNAZ, Lucienne, and 6ric Mikinat. Les perles de phlie. 
Le Taillanoir, 1975. 27 pp., paper. 

120. FOORD, Isabelle. Sajj Hi to Owslejl. Playwright's Co-op, 1975. 25 
PP.7 paper. 

121. FORESTER, Joseph E. and Anne D. Forester. Fislziizg: Biitish 
Coltanbia's Coilznzercial Fishing Histoiy. Hancock House, 1975. 
224 pp., n.f. 

122. FREEMAN, Bill. Shaiztyrnen of  Cache Lake. James Lorimer and Co., 
1975. 160 pp., cloth and paper. 

123. FRISICEY, Margaret. Welconze to Canada. Illus. Lois Axeman. Scholar's 
Choice, 1975. 48 pp., cloth. n.f. 

124. GAGNON, Maurice. Sinzoa fiditions He'ritage, 1975. 222 pp., paper. 

125. GARCIA, Claire Watson. The Pearzut Plan Kids Can Press, 1975. 66 
pp.3 paper. 



126. GAUTHIER, Bertrand. Etoifilaiz. Illus. Gilles Pednault. Le Tamanoir, 
1975.32 pp. 

127. GEDDES, Gary, ed. Skookunz Wawa: Writings of the Caizadia~z North 
West. 0xford.University Press, 1975.336 pp., paper. 

128. GEORGE, E. B. The Steain Age iiz Western Ontario: A Railroad 
Anthology. London, Ont.: Ram Printing Service (542 Enghsh 
St.), 1975. n.f. 

129. GERVAIS, C. H. How Bruises Lost His Secret. Illus. Patric Ryan. 
Black Moss Press, 1975.22 pp., paper. 

130. GLUBOK, Shirley. Tlze Art of the Northwest Coast Indians. Ulus. 
Gerard Nook. Collier-Macmillan of Canada, 1975. 48 pp., 
cloth. n.f. 

131. GOLDBERG, Gerry. A Strange Glory. McClelland and Stewart, 1975. 
144 pp., paper. 

132. GOULD, Ed. Logging; British Coblmbia's Loggiizg History. Hancock 
House, 1975. 224 pp. n.f. 

133. GOULD, Jan. Women of British Columbia. Hancock House, 1975. 
224 pp., cloth. n.f. 

134. GRANTMYRE, Barbara. The River That Missed the Boat. Halifax: 
Petheric, 1975. 102 pp. 

135. GRAVELLE, Kim. Iizuk: Tlze Eskimo Who Hated the Sizow. Illus. 
Kim Gravelle. Chicago: Children's Press, 1975.45 pp. 

136. GREEN, John Frederick. There Are Trolls. Illus. ICenneth R. White. 
Peguis Publishers, 1975. 18 pp., cloth and paper. 

137. GREENE, Alma. Tales of  the Mohawks. Illus. R. G. Mdler. Dent, 
1975. 186 pp., cloth. 

138. GRIGGS, Tarnar. There's a Sotc~zd in the Sea. Scrimshaw Press, 1975. 
93 pp., paper. 

139. GROL, Lini R. Magic Gifts. Illus. L. R. Grol. Fonthill, Ont.: Fonthdl 
Studio. 1975. 36 pp. 

140. De GROOT, Roger. Sports Olympiques Album OfJciel ~oiztrLal 
19 76/Olympic Sports Official Album Montreal 19 76. Editions 
Martell Beauchernin 1975. 303 pp. n.f. 



141. GYDAL, Monica, and Tllomas Danielsson. plivier (4 vols.) Trans. 
Micl~elle Leraci. Illus. Mats Andersson. Editions He'ritage, 1975. 

142. HARGREAVES, H. A. North By 2000: A Collection of  Canadian 
Science Fiction Peter Martin Associates, 1975. 160 pp., cloth 
and paper. 

143. HARRINGTON, Lyn. Ontario. Scholars' Clloice, 1975. 96 pp., cloth. 
n.f. 

144. HARRIS, Cluistie. Slcy Man oiz the Totem Pole. Illus. Douglas Tait. 
McClelland and Stewart, 1975. 167 pp., cloth. 

145. HAYS, H. R. Children of the Raven; the Sellen Iizdiarz Nations o f  the 
Northwest Coast. McGraw-Hill Ryerson, 1975. 314 pp., cloth 
n.f. 

146. AEBERT, Farie-Francine. C'est tellement "cute" des erzfa~zts. Illus. 
Tibo. Editions Quinze, 1975. 93 pp., paper. 

147. HENNO, Jeannie. Bambi, perdu et retrotivk Illus. Dominique. fiditions 
Granger Frkres, 1975.26 pp. 

148. HENNO, Jeannie. Caduchon, le petit dne. Illus. Dominique. Gditions 
Granger Frbres, 1975. 26 pp. 

149. HENNO, Jeannie. Croque tout eiz balade. Illus. Dominique. 6ditions 
Granger Frbres, 1975.26 pp. 

150. HENNO, Jeannie. Follet, I'&cureuil. Illus. Yannik. editions Granger 
Frsres, 1975. 26 pp. 

151. HENNO, Jeannie. Jeaizizot, le petit lapin. Illus. Yannilc. 6ditions 
Granger FrBres, 1975.26 pp. 

152. HENNO, Jeannie. L'oursoiz tiinide. Illus. Dominque. editions Granger 
Frbres, 1975. 26 pp. 

153. HENRY, Ann. It's A11 Free on the Otctside. McClelland and Stewart, 
1975. 175 pp., cloth. 

154. HENRY, Lorena Am. The Adveizttires of Cynthia and Her Friends. 
Red Deer, Alta.: Red Deer College Press, 1975.20 pp. 

155. HERNSCHALL, Helmut. Ejles on the Wilderness. Hancock House, 
1975.160 pp. 

156. Hoclcey Canada. Canadian Hockey: Beginner's Program. Sportbook 
Ltd., Box 302, Agincourt, Ontario, 1975. 122 pp., paper. n.f. 



157. Hockey Canada. Canadian Hoclcey: Djlizamic Slating. Sportbook 
Ltd., 1975. 136 pp., paper. n.f. 

158. Hocltey Canada. Canadian Hockey: Hoclcey Developnzeizt Guide. 
Sportbook Ltd., 1975. 144 pp., paper, n.f. 

159. The Hole iiz the Fence. Illus. David Sutherland. Department of Health 
and Welfare, 1975. 132 pp., paper. 

160. Mes amis, nzon jardiiz. Illus. David Sutherland. Ministre de la Sant6 et 
Bien-&re social, 1975. 132 pp., paper. [Translation of above 
item.] 

161. HORWOOD, Joan. William Epps. Corrnaclc. St. Jolm's Newfoundland, 
(Box 562), 1975.28 pp., paper. n.f. 

162. HUGHES, Monica. Crisis on ConshelfTeiz. Copp Clark, 1975. 144 pp., 
cloth. 

163. HUNGRY WOLF, Adolf. Indian Sunznzer. Good Medicine Books, 
1975. 120 pp., paper. 

164. HUNGRY WOLF, Adolf. Teachings of Nature. Good Medicine Books, 
1975. 160 pp., paper. 

165. HYDE, Dayton 0 .  Strange Conzpanion. Illus. Jim Santiago. Clarke, 
Irwin, 1975. 152 pp., clotl~. 

166. JAMIESON, Doug. The Last Visit. Illus. Francie IGrk. Before We Are 
Six, 1975. 24 pp., paper. 

167. JASON-HEARNE-PERRY. Once Upon a Time I Love You: A Whole 
New World of Poenzs, Rhjrnzes, Songs and Stories for Kids. 
Illus. Zama Jason-Hearne. Intermedia Press, 1975. 56 pp., paper. 

168. JONES, Sandra. Ready Steady Go. Playwright's Co-op, 1975. 40 pp., 
paper. 

169. JORGENSEN, Pldip M. Good Old Aizsgar. Foothdls Books, 1975. 
40 pp. n.f. 
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